

警察节故事：男儿有泪

□ 全媒体记者 储永志 文/图

昨天是首个“中国人民警察节”，感谢他们，用青春和生命守护祖国的安定，人民的幸福。

1月7日，安徽省岳西县白帽镇派出所送别即将奔赴新岗位的警察韩敏。回望战斗了5年的阵地，韩敏眼含热泪与战友们敬礼、拥抱互道珍重。

今年28岁的韩敏，安徽马鞍山人。2014年大学毕业来到安徽岳西县公安局工作，2016年主动请缨到白帽派出所做一名基层民警。韩敏虚心好学，很快成为所里的骨干。五年来，韩敏与战友们齐心协力，认真履行一名人民警察的职责使命，践行着“人民公安为人民”的誓言。

白帽派出所坐落在大别山腹地，与湖北省英山县接壤，辖区347平方公里，有4.2万常住人口。但全所只有6名民警，12名辅警，警力缺乏。遇到特殊情况，所里民警都要身兼数职。韩敏与战友们每次走村入户，或翻山越岭，或踏雪归来，都心平气和，无怨无悔。

马鞍山到白帽镇全程400多公里，韩敏与妻儿两地分居，聚少离多，他一个月回家一次，遇上特殊情况就得延长。既来之，则安之，韩敏将大部分时间和精力都投入在工作上，在同事眼中，他以所为家。在白帽派出所工作的5年中，领导的栽培和关爱，同事的关心和帮助，也让身在异乡的他感受到了家的温暖。

白帽镇是劳动力输出大镇，许多留守儿童一年才见一次父母。这个特殊群体也是韩敏和战友们重点关注和呵护的对象。

今年新冠肺炎疫情防控阻击战中，因辖区毗邻主战场湖北省，全所干警迎难而上、争做逆行者，连续奋战数十个日夜，坚守皖鄂省界疫情防线，有效防止了疫情在辖区内扩散蔓延，维护了辖区群众身体健康和生命安全。

这段经历让他终身难忘，同时韩敏也为自己身处这样一个团结奋进、英勇无畏的集体无比自豪。

每当穿上警察制服，和同事们完成一项工作任务、化解一起矛盾纠纷、办结一起治安案件、帮助一名困难群众……都是韩敏和战友们最开心的时刻。

一面面锦旗、一封封感谢信，都是对他们最好的肯定。

心齐家旺，在大家的齐心努力下，白帽派出所成绩斐然，被推荐为全省公安机关“十佳所队”候选单位，获得全省公安机关“百优所队”等荣誉称号。

因工作原因，韩敏要离开白帽派出所了。

1月7日，白帽派出所的会议



室里，战友们互诉衷肠、真诚祝福，让他数次哽咽。

座谈会上，所长胡应弟，这位多次参与扫黑除恶专项斗争的硬汉动情地说：“韩敏与所里另一位同志坚守深山多年，舍小家为大家。这次因工作原因奔赴新岗位，作为一名警察，坚守或离开，都是奉献。”

韩敏离开了，但是在大别山岳西县境内，还有许多如韩敏一样的警察，与驻地群众打成一片，默默无闻奉献青春和热血，守卫一方安宁。

①1月7日，临行前，韩敏在警徽前留影纪念。

②韩敏耐心地给一名留守儿童辅导作业。

③1月6日，韩敏和战友们上门为91岁的刘奶奶拍摄身份证照片。

④民警在崇山峻岭间跋涉。

⑤执勤路上，不能及时回所就餐，韩敏就啃块大饼充饥。

⑥频频回望工作5年的派出所，韩敏眼含热泪，感慨万千。

⑦韩敏与战友们拥抱惜别。

打造让群众满意的城区农贸市场

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 黄震)记者从城区农贸市场建设补短板专项行动专题会上获悉，今年我市将组织实施城区农贸市场建设补短板专项行动，通过硬件提档、软件升级，布局新建一批、整治改造一批城区农贸市场。利用三年时间，让城区农贸市场布局合理、环境整洁、秩序井然、群众满意。

今年起，我市将根据近年来文明城市创建中发现的突出问题、群众日常反映强烈的诉求，立足民生、立足公益、突出问题导向，深入分析城区居民消费习惯，深入总结农贸市场存在的问题，摸清市民生活需求与农贸市场供给之间的矛盾，有针对性地开展工程和非工程措施。

将对城区农贸市场现状进行详尽踏勘，结合旧城改造及城区建设，依托全城市乡总体规划、2014版城区菜市场布点规划等，确定市场类别、服务半径、服务人口等指标，重点构建菜市场服务体系和指标控制体系，做好布局优化。同时参照商务部《标准化菜市场设置与管理规范》、长三角先发地区已出台的农贸市场建设与管理规范，科学制定建设标准，统筹安排建设时序。其中，今年各区至少要安排一个农贸市场补短板建设项目。

1月9日起，正式启动调查摸底工作，分析城区农贸市场(菜市场)网点存在的问题。4月起，专项行动中的各类工程和非工程措施将正式实施。

“十三五”期间 全市颁发不动产登记证书(证明)44.2万本

本报讯(全媒体记者 陈娟娟)记者从市不动产登记中心获悉，“十三五”期间全市累计颁发各类不动产登记证书(证明)44.2万本，办理不动产抵押登记16.6万份，为企业实现融资1796.1亿元。

2016年以来，我市全面实施不动产统一登记。为认真贯彻“放管服”改革决策部署，我市大力推进“互联网+政务服务”，扎实推进“一网一门一次”改革，通过优化流程，精简材料，科学设置窗口，推行房屋交易、纳税、不动产登记“一窗受理、集成服务”综合受理平台，实行导询预审、预约上门、绿色通道、短信提示、快递送证、开展非公证继承询问业务等特服项目，构建“一次取号、一窗受理、集成办理、综合收费”的服务模式，使得不动产登记业务迈入全省“第一方阵”。